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Ιερά Πανήγυρις Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού 
και Δήμου του Αλιέως στην Ιστιαία Ευβοίας 
/ Ενορίες

Με κατάνυξη, μεγαλοπρέπεια και την παρουσία αρκετών 
πιστών, παρά τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες που επικρατούν 
στην Β. Εύβοια, τελέστηκε η Ιερά Πανήγυρις του καλαίσθητου 
Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού και Δήμου του 
Αλιέως στην Ιστιαία Ευβοίας, επί τη ιερά μνήμη του Ιερού και 
Μεγάλου Πατρός της Εκκλησίας Ιωάννου του Δαμασκηνού.

Το απόγευμα της Τετάρτης 3 Δεκεμβρίου τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός με προεξάρχοντα τον Πρωτοπρεσβύτερο π. Ιωάννη Θάνο, Αρχιερατικό 
Επίτροπο Ιστιαίας και Εφημέριο του Ι.Ν. Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Ιστιαίας 
έχοντας την ευλογία να έχει συνευχομένους της Εσπερινής δεήσεως τους.

Πρωτοπρεσβύτερους π. Νικόλαος Αργυρίου, Προϊστάμενο τουΙ.Ν. Αγίου 
Παντελεήμονος Λουτρών Αιδηψού και τον π. Ιωάννη Σούρας, Υπεύθυνο Νεότητος 
Αρχιερατικής Περιφέρειας Ιστιαίας και Εφημέριο της ιστορικής ενορίας τουΙ.Ν. 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Ωρεών καθώς και τον Πρεσβύτερο π. Νικόλαος 
Μπαλάνος, Εφημέριο Αρτεμισίου.
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Ευλαβώς συμπροσευχόμενοι παρέστησαν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Δαμασκηνός Μακράς, Ιεροκήρυκας της Ι.Μ. Χαλκίδος και κτήτωρ του Ιερού Ναού, ο 
Αρχιμ. Τίτος Γερονικολός Εφημέριος Ν.Πύργου και ο Πρεσβύτερος π.Δημήτριος 
Παππάς Σταμάτης, Εφημέριος Ι.Ν. Τιμίου Προδρόμου Ηλίων.

Το Θείο Κήρυγμα εκφώνησε, κατόπιν παραχώρησης του π. Δαμασκηνού, ο 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Νικόλαος Αργυρίου, ο οποίος μίλησε εμπνευσμένα για την 
ανούσια των κοσμικών, πρόσκαιρων «στολιδιών» των Χριστουγέννων και την 
αναγκαιότητα των αληθινών, πνευματικών κοσμημάτων της ψυχής, όπως τα 
δίδαξε και τα έζησε ο τιμώμενος Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός.

Αμέσως μετά ακολούθησε Ιερά Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος και του τιμίου 
λειψάνου του Αγίου μέχρι το παρακείμενο Ιερό Παρεκκλήσιο της Υπεραγίας 
Θεοτόκου όπου τελέσθηκε η ακολουθία της Αρτοκλασίας.

Ο π. Δαμασκηνός ευχαρίστησε εγκαρδίως τους Ιερείς, τους Ιεροψάλτες και τον 
πιστό λαό, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία στον κεντρικό ομιλητή της πανηγύρεως, π. 
Νικόλαο Αργυρίου, στον οποίο προσέφερε ως ευλογία τεμάχιο ιερού λειψάνου του 
Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων Λυκίας ενώ δεν παρέλειψε να μνημονεύσει 
την αισθητή απουσία της κατά σάρκα μητρός του Αναστασία Μάκρα για πρώτη 
φορά απο την Ιερά Πανήγυρη του Αγ. Ιωάννου του Δαμασκηνού.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής τελέστηκαν ο Όρθρος και η Πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Ιωάννη Σούρα έχοντας 
συλλειτουργούς του τον Σταυροφόρο-Οικονόμο π. Ιωάννη Σεφέρη, Εφημέριο 
Φαράκλας και τον Πρεσβύτερο π. Ευάγγελο Αποστόλου Εφημέριο Κερασιάς.

Αξίζει να σημειωθεί ότι συμπροσευχόμενοι παρέστησαν ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Δαμασκηνός Μακράς, ο οποίος την ημέρα αυτή πανηγυρίζει 
τα σεπτά ονομαστήρια του ενώ κατά Θεία Οικονομία προσήλθε ο Θεοφιλέστατος
Επίσκοπος Άσσου κ. Τιμόθεος εκ της Ι. Μ. Μεξικού, ο οποίος απηύθυνε εγκάρδιες 
και πατρικές ευχές προς τον π. Δαμασκηνό ακριβώς μετά την ανάγνωση του Ιερού 
Ευαγγελίου της Θείας Ευχαριστίας.

Κατά την διάρκεια του Κοινωνικού τον Θείο Λόγο με εντολή του Αρχιερέως κήρυξε 
ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωάννης Σούρας, αναφερόμενος στη Θεολογική Σοφία 
και την ασκητική ακρίβεια του Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού καθώς και την 
πρακτική εφαρμογή της διδασκαλίας του Αγίου στην καθημερινότητα μας

Στην Ιερά Λιτανεία που ακολούθησε συμμετείχε και ο Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Νικόλαος Αναστασίου, Εφημέριος Ι.Ν. Αγίου Δημητρίου Ροβιών ενώ κατά την 



διάρκεια της λιτανείας των ιερών λειψάνων ακολούθησε και επιμνημόσυνη δέηση 
στον τάφο του μακαριστού Γεωργίου Μακρά, κατά σάρκα πατρός του π. 
Δαμασκηνού, καθώς και τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως του μακαριστού Μητροπολίτου 
Χαλκίδος κυρού Χρυσοστόμου Α’,της μακαριστής Ηγουμένης της Ιεράς Μονής 
Αγίου Γεωργίου Ηλίων Γερόντισσας Πελαγίας,των κτητόρων του Ιερού Ναού, 
Γεωργίου, Αναστασίας και Νικολάου Μάκρα

Στη συνέχεια τελέστηκε η Ιερά Αρτοκλασία στο Παρεκκλήσιο της Παναγίας,
όπου ο π. Δαμασκηνός ευχαρίστησε θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στην πανήγυρη, 
προσφέροντας με ιδιαίτερη τιμή στον Πρωτ. Ιωάννη Σούρα τεμάχιο ιερού λειψάνου 
του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Εφραίμ του Θαυματουργού, ως ευλογία για το 
νεόδμητο παρεκκλήσιο της ενορίας του.

Η πανήγυρις ολοκληρώθηκε με την προσφορά ευλογιών, κερασμάτων και 
ευλογημένου φαγητού προς όλους τους πιστούς, προς τιμήν και δοξολογία του 
Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού ενώ την ευθύνη του Ιερού Αναλογίου είχε ο 
καλλίφωνος Πρωτοψάλτης του Ι.Ν Κοιμήσεως Θεοτόκου Λιχάδας κ. Παπαγεωργίου 
Αθανάσιος με την συμπαράσταση εκλεκτών Ιεροψαλτών της Επαρχίας Ιστιαίας.

  







  










